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GIBANJE V GORAH POZIMI LAHKO SKRENE NA POTA NERAZUMEVANJA IN NEVOŠČLJIVOSTI 

GORNIŠKI TEČAJI — RAJE NE! 
BORIS STRMŠEK 

Lanske jeseni smo se na odseku pogovarjali o tem, da 
bi lahko organizirali kakšen tečaj za tiste, ki nimajo 
dovolj znanja in izkušenj, da bi se v določenih razme­
rah odpravljali v gore oziroma da bi se ukvarjali z do­
ločeno zvrstjo gomištva. Ostalo je le pri pogovorih, 
čeprav smo o tem nekaj rekli tudi na sestanku in tam 
nas običajno ni tako malo. 
Počasi se je bližala zima in v meni je dozorevala ideja, 
da bi bilo vseeno vredno poskusiti s takimi tečaji. Če ne 
bomo mi organizirali tega, se bo tega spomnil kdo drug 
in spet bomo, kakor ponavadi, ostali nekje na obrobju 
in praznih rok. Res je škoda, da venomer samo vlagaš 
v gorništvo, kljub znanju in izkušnjam pa ne znaš vsaj 
malenkosti iztisniti iz tega, čeprav obstaja možnost, ki 
je — resnici na ljubo — kar velika. Le potruditi se je tre­
ba. Vzel sem koledar v roke, si določil dva datuma, 
nato pa naredil program tečajev. Prvi naj bo splošen 
zimski tečaj gorništva, poimenoval sem ga »Gibanje v 
gorah pozimi«, drugi pa naj zajema turno smučanje, ki 
je v zadnjih letih vse popularnejše. Seveda sem se naj­
prej lotil le prvega; če bo odziv, bom pripravil še druge­
ga. Še sreča, da smo člani gorniških kolektivov, kar 
nam omogoča izvedbo takšnih aktivnosti, ki pa so 
seveda pogojene tudi s stopnjo gorniške izobrazbe in 
predvsem pripravljenostjo društva, da tovrstne aktiv­
nosti sploh organizira. Na žalost takrat še nisem vedel, 
da drugi pogoj v Akademskem planinskem društvu 
Kozjak ne obstaja. 
Pripravil sem skripta s teoretičnimi osnovami zimskega 
gorništva, ki jih je kasneje dobil vsak udeleženec. Prvi 
del tečaja so sestavljala teoretična predavanja (opre­
ma in njena uporaba, orientacija, priprava na turo, vre-
menoslovje, nevarnosti v gorah, plazovi...), ki so bila 
popestrena z diapozitivi. Na prvem predavanju se je 
zbralo šest interesentov. Ni veliko, vendar primerno 
število za samo enega inštruktorja. Polovica jih je že 
imela nekaj zimskih gorniških izkušenj, polovica se bo 
tokrat s tem srečala prvič. Zaključek tečaja je bil nam­
reč dvodnevna tura v gore nekam nad Logarsko dolino; 
v načrtu sem imel predvsem Ojstrico. Teoretična pre­
davanja so bila v prostorih našega društva, kar je bil 
zelo dober uvod v praktični del — v prostorih je bilo 
kljub dvema pečema na petrolej zelo mrzlo. Bil je 
namreč tisti najhladnejši del letošnje zime, ki je trajal od 
božiča do začetka januarja. 
Prvi vikend, predviden za turo, je bil sila klavrn. Snežilo 
je in drevesa, ki so bila že na debelo obložena z ledom, 
so dobila še dodatno breme. Turo sem seveda 
prestavil na ugodnejši čas. Dogovorjeni smo bili sicer z 
oskrbnikom Koče na Klemenči jami, vendar je varnost 
tečajnikov na prvem mestu in v takšnem nima smisla 
riniti iz doline. Drugi vikend je obetal boljše vreme in 
razmere. 

Malo sem bil v dilemi, kam naj se odpravimo. Oskrbni­
ka koče nisem mogel nikakor priklicati. Šele v petek se 
mi je oglasil. Nekaj je nergal, ker prejšnji vikend nismo 
prišli — gleda pač predvsem na svoj zaslužek; vendar 
sva se nato dogovorila, da se naslednji dan vidimo v 
koči, ki bo zagotovo odprta. V nasprotnem primeru bi 
verjetno odšli v Tamar. 
Tako se je drugi del našega tečaja pričel in bil nato sila 
zanimiv ter hkrati zabaven. 

V KOČI BREZ OSKRBNIKA 

V soboto zgodaj zjutraj sem se dobil z Igorjem, 
Markom, Marjanom, Alojzem-Šacom in še enim Igor­
jem. Za začetek je Šac zaklenil v svoj avto ključe in 
odhod se je malo zavlekel; domov je moral skočiti po 
rezervne. V pol ure smo rešili zaplet in odrinili proti 
Logarski dolini. Avtomobile smo pustili pri Domu pla­
nincev in se otovorjeni počasi odpravili navzgor. Na 
Klemenči jami smo bili hitro, koča pa ni kazala življenja. 
Oskrbnika še ni bilo, vendar si s tem nismo delali skrbi, 
saj je bilo še zgodaj. Odvečno opremo smo pustili pri 
koči in se odpravili naprej; čakalo nas je še delo. Do 
koče je bila pot zgažena, naprej pa ni bilo sledov, zato 
sem kar pogumno zagrizel v snežno odejo. Dalje bomo 
danes šli, manj nam bo ostalo gaženja za naslednji 
dan, ko imamo v načrtu vzpon na vrh Ojstrice. Skozi 
gozd smo prišli pod Krofičko, nato pa pod njenim os-
tenjem proti Zgornji jami, ravninskemu delu pod sever­
no steno Ojstrice. Na nekaterih delih so bile vidne 
plaznice, zato smo bili previdni. Na poledenelem mestu 
smo nataknili dereze in se varovali z vrvjo. Obenem 
smo seveda vadili pravilno držo in uporabo cepina. 
Naslednji dan nam bo to kar prav prišlo. Odšli smo do 
plaza pod Škarjami, kjer smo ob robu poiskali strm del 
in vadili še zaustavljanje s cepinom. Nazaj do koče 
smo prišli že v mraku, tam pa nas je čakalo majhno 
presenečenje. Koča je bila še vedno zaprta, o oskrbni­
ku ni bilo ne duha ne sluha, za nameček pa je pred vrati 
zaman čakal še en obiskovalec. 241 


